



主办:

东方城乡报社
嘉定区个私协会

★业界·与企业一起成长

本版文字未经许可,不得以任何方式转载或翻印



□文/摄 记者 贺梦娇

学好刻章手艺,只身闯荡南翔

杨平是江苏启东人,老家在农村。在老家,青年人外出打工的很多。每次看到打工者回家,听他们讲在城里生活工作的故事,年轻的杨平就有些心动,也想到外面去做点小生意。“你是女孩子,一个人到外面去我怎么放心”,杨平的父亲不同意她外出,并希望她打消这个念头。当时,杨平的姑姑父住在上海,“如果来了上海,亲戚间也能有个照应。”杨平用这个理由说服了父亲,在1985年,只身一人来到了上海。

“我一个女孩子来上海能做点什么呢?”这个问题杨平在老家就考虑过了,她决定学一门技术傍身。于是,在启东时,杨平便基本掌握了刻章的手艺。到上海后,杨平想要做小生意的愿望一直很强烈,她在积累了一点资金后,姑姑父建议她来嘉定马陆看看,做生意的成本也会比市区要低一些。杨平从姑姑家坐车到嘉定,没想到身上的钱没带够,本想去马陆的她最终只够钱坐到南翔古猗园附近。下车后她的心情有些沮丧,走着走着就到了小商品市场,逛了一圈后杨平发现,这个环境很符合自己的要求,于是决定就在这里开始起步。

杨平回忆当初感慨万分:“现在想起来,说明我与南翔有着缘分。”一开始摆摊,大家都是从一个小折叠桌加一个凳子做起的,尽管如此,也需要每月30元的摊位费,杨平有些迟疑,担心自己会亏本。这时候,她的姑父告诉她:“如果你下定决心要做,就铆足劲去干,不要担心钱的问题。”杨平很受感

动,她很能吃苦,每天坐在那里只管卖力做自己的活,从不与人起争执。幸运的是,市场里本就只有两个刻章的摊位,其中一个人退出了市场,最后只剩杨平一家了,于是,她的客户量也稳定了起来。几年后,杨平有了丈夫和女儿,摊位也搬到了新建的小商品市场里,宽敞了许多。

以诚相待,坚守刻章职业操守

在小商品市场买东西,很多人有还价的习惯,也享受把“虚高”的价格还到自己心目中价格的感觉。但这在杨平这儿有些行不通,因为杨平是个实在人,定价本就在合理范围内,“拉掉个零头”可以,但遇上还价更厉害的可能就要让对方空手而归了。时间一长,一些“老顾客”摸清了这个情况,反而更放心地在她店里消费了。

作为一个特种行业,杨平刻章手艺已经有了相关部门颁发的特种行业经营许可证,这也是杨平开店至今做的最久的一门生意。对于刻章,杨平始终坚守着底线,绝不帮人乱刻公章。“不管是认识的还是不认识的,来找我刻公章的有好多人,都讲不出个所以然来”,杨平一律都拒绝了,她笑称为此都少赚了好多钱,但正是她的这份职业操守及坚持,让身边的朋友们对她更信任了。

1995年,朋友建议杨平趁着房价还低赶紧买房,杨平将做生意的积蓄拿了出来,和丈夫女儿有了一套属于自己的房子,杨平觉得自己的在南翔算是扎根了。

“别人托我一把,我也托别人一把”

“做生意肯定有艰难的时候,但我在南翔也遇到了很多好心人。”杨平坦言,做生意

在南翔老街旁的小商品市场里,摊主杨平已经做了20多年的生意了。一眼望过去,面积仅为几平方的店铺除了经营刻章、开锁、复印等,还销售锁具、剪刀、吹风、计算机、拖线板等日常物品,尽管如今小商品市场里有许多店铺和杨平销售的商品相同,但认准杨平这张“熟面孔”来买东西的人却不少。杨平的理念是:就算做的是小生意,也要把诚信放在首位。凭借这种经营理念,杨平在南翔的人缘越来越好,她也以异乡人的身份融入了南翔,成为南翔小商品市场里的“爱心阿姨”。

这些年还是感动大于艰难。店铺需要人时时看着,有时候杨平一个人去进货,推着一部车走到一半就大汗淋漓走不动了,总有认识或者不认识的人在后面推她一把;杨平居住的小区,居委工作人员对她关心备至,不仅消除了她异乡奋斗的孤独感,还让她担任居民小组长,让她感受到了信任;每次自家遇上了事情要外出,邻居二话不说就来替她看店,从没有怨言……“既然别人托了我一把,那我也要托别人一把”,杨平是嘉定个私协会的理事,也是南翔工会的理事,平时工会搞活动,杨平总是投入资金和参与活动最积极的一个。除了学雷锋日、消费者维权日、志愿者日等节日外,杨平每月都会和朋友们一起到社区做义务服务,“我们都是做小生意的,别的没有,有自己的手艺,帮大家刻章、剪头发、修理东西之类的还是没问题的。”这些志愿者活动,杨平坚持了20多年。

杨平积极参与南翔工会的扶贫帮困助学活动,不但每年给结对的学生2000元交学费,还与他们一起召开座谈会,听听学生们学习、生活的情况,向他们讲述自己创业的故事。今年,她又挨家挨户上门走访,看望这些学生,临走前,把助学金交到了家长的手中。

20多年来,杨平通过自身不断努力,事业有了成就,家庭生活更加幸福。她总说:“吃水不忘掘井人,南翔这块热土,帮助我发展事业,我要回报南翔。”于是,杨平更积极地参与南翔镇党建中心每月一次的为民服务活动。今年上半年,南翔镇党委组织部同意她成为入党积极分子,并让她参加了入党积极分子培训班。如今,杨平的女儿也正式工作了,一起做生意的丈夫一直都很支持她的善举,杨平感到生活更有滋有味了。

号二楼,面积约70多平方米。开园以来,已有不少白领抽出时间来到“江桥白领微家园”,或看书、或听音乐、或三五知己品茶聊天等。“江桥白领微家园”还有鹏城王健身坊、融至道微家、同瀚3PM、兆智公益达人社、清泥乒乓等活动,形式多样,内容丰富。据悉,“江桥白领微家园”已组织举办过一系列富有趣味性和娱乐性活动,如线上的“喜欢或不喜欢11·11的理由”、线下的评选“最美办公室”等活动。尤其是10月18日“缘来就是你”陶艺交友活动,让一些白领男女青年参与者至今难以忘怀。在秋高气爽、午后惬意时光中,十几个姑娘们和小伙子们以茶会友、参观梧桐美术馆、学陶艺,共同度过了一个美好的下午。为此,“江桥白领微家园”的微信上还编了一首形象生动的打油诗:“陶艺交友来作伴,梧桐汇里话清闲,缘来是你在眼前,不美鸳鸯不羡仙。”

“江桥白领微家园”通过“两新”组织党建的各基层党支部,紧紧围绕江桥白领的生活圈、学习圈、工作圈、社交圈、服务圈,携手群团力量,整合优势资源,竭力为江桥白领提供细致入微的服务,打造起一个集聚白领、服务白领、服务社会的平台。

吴文明

【协会动态】

赵宪珍等46人获“嘉定区孝亲敬老之星”称号

敬老节前夕,以“关爱老人、构建和谐”为主题的2014年嘉定区老年节庆祝大会在区青少年活动中心举行。嘉定区区委常委、政法委书记倪耀明代表区委、区政府向全区16万老年朋友致以节日的祝贺和亲切的问候。他要求,各单位要从战略高度着眼,从老年人实际需求着手,做深、做细老龄工作,切切实实把党和政府的关爱送到老人的心坎上;要结合自身职能,主动对接老龄工作,扎实落实为老年人多办实事、多做好事,让广大老年人快乐地安享晚年,为开拓老龄事业新局面作出贡献。

会上,南翔流动党支部书记、区个协副会长赵宪珍等46位“嘉定区孝亲敬老之星”受到表彰,赵宪珍作为获奖代表发言。据悉,赵宪珍已经连续十多年邀请南翔福利院的老人到自己店里吃年夜饭,平日里经常带领支部党员到福利院探望老人,受到老人们的欢迎。

张逸

区个私协会召开个体工商户党建工作交流会

2014年11月7日下午,嘉定区个私协会召开个体工商户党建工作交流会。南翔等5个个协工委党支部书记及支委会委员参加会议。区个私协会汤建铭会长出席会议并讲话。会议由区个私协会党支部书记朱金龙同志主持。会上,个协各支部交流了今年的党支部党建工作的开展情况。

朱金龙书记对会议作了简要总结,肯定了各支部所取得的成效,认为各支部今年工作各有侧重,各有特点,各有特色和成效。如:南翔个协党支部把开展敬老爱老活动,发展党员队伍为重点推进支部党建工作。■厦商城个协党支部把参与文明交通志愿者服务,为业主搭建服务平台为特色,开展服务型党支部建设活动。汤建铭会长在会上讲话中,充分肯定了个协各支部今年的工作,并对明年工作提出了三点要求:一是加强宣传。各支部要把好的工作经验进行宣传。二是要加强对个体会员政治、思想、经营上的关心,使会员对党支部有归属感和认同感。三是加强基础建设。张逸